

《中国财政》2006年总目录

(标题后面括号里的前一数字是期数, 后一数字是页数)

卷首

新年寄语	本刊编辑部 (1-1)
取消农业税: 解决“三农”问题的一项重大举措	本刊评论员 (2-1)
理性看待税收快速增长	彭龙运 (3-1)
政府预算知识: 人大代表的一门必修课	高培勇 (4-1)
重视和改善民生是发展经济的根本目的	蔡君 (5-1)
政资分开是解决国有企业问题的核心思路	张馨 (6-1)
回首忆丰碑 展望续辉煌	
——纪念中国共产党成立85周年	本刊评论员 (7-1)
创新公共财政 促进社会和谐	本刊评论员 (8-1)
财政如何促进企业提高自主创新能力	本刊评论员 (9-1)
财政在建设创新型国家中应有所作为	贾康 (10-1)
财政部党组传达学习党的十六届六中全会精神	本刊记者 (11-1)
构建致力于缩小贫富差距的税制体系	高培勇 (12-1)

——访财政部长金人庆	本刊记者 (8-12)
将预算管理工作推向新阶段	楼继伟 (8-14)
加快推进金财工程建设 全面提升财政管理水平	金人庆 (9-8)
以科学发展观为统领 努力推动财政经济建设工作上台阶	
	朱志刚 (9-11)
全面推进行政单位国有资产管理水平	廖晓军 (9-14)
发挥财政职能作用 促进科技创新能力的提高	张少春 (9-16)
做大经济财政蛋糕的几个关键问题	朱志刚 (10-12)
关于经济增长方式转变的几点认识	王军 (10-15)
完善促进基本公共服务均等化的公共财政制度	金人庆 (11-8)
做好财政教科文工作 为构建社会主义和谐社会服务	张少春 (11-13)
建立稳定长效的财政监督机制	金莲淑 (12-8)
发展生物能源与生物化工的财税政策	
——财政部副部长朱志刚就相关问题答记者问	(12-11)
加快完善地方公共财政体制 促进建设社会主义和谐社会	
	张少春 (12-12)

要闻·数字·动态(略)

专题报道

特别关注

长征精神 光耀千秋	本刊记者 (10-8)
成果丰富 影响深远	
——中亚区域经济合作第五次部长会议侧记	本刊记者 (11-16)

完善财政政策 推进社会主义新农村建设	丁学东 苑广睿 (1-17)
建设社会主义新农村意义重大	江文胜 (1-20)
浙江财政支持新农村建设的探索	赵鸣驷等 (1-22)
推进农业综合开发 为新农村建设做出贡献	王建国 (1-25)
创新财政政策 促进农民增收	赵云旗 (1-27)
赣州社会主义新农村建设走笔	石化龙等 (1-29)
政府市场公众并举 促进循环经济发展	苑广睿 (2-12)
建设节约型社会和发展循环经济的税收政策取向	

政策导航

“十一五”财政工作任务和2006年财政工作要点	金人庆 (1-6)
服务经济社会发展大局 财政工作成绩显著	本刊记者 (1-12)
深化财政国库管理制度改革	张弘力 (1-15)
推进长效稳定的财政监督机制建设	金莲淑 (2-6)
积极做好“十一五”财政支农工作	廖晓军 (2-10)
完善转移支付制度 推进基本公共服务均等化	楼继伟 (3-6)
关于2005年中央和地方预算执行情况及2006年中央和地方预算草案的报告	中华人民共和国财政部 (4-8)
确保政府收支分类改革顺利推进	楼继伟 (4-16)
财政部等三部门联合发文要求做好政府收支分类改革	本刊记者 (4-20)
扩大公共财政覆盖农村范围 建立支农资金稳定增长机制	
	金人庆 (5-8)
实现财政国库管理新跨越	张弘力 (5-15)
政府收支分类改革预算执行问题解答(一)	财政部国库司 (5-21)
建立和完善公共财政体制下的财政企业政策体系	朱志刚 (6-8)
全面推进依法理财 努力构建法制财政	张少春 (6-11)
政府收支分类改革预算执行问题解答(二)	财政部国库司 (6-14)
构建和谐社会: 公共财政大有可为	楼继伟 (7-8)
积极推广使用银行卡 健全财政财务管理	张弘力 (7-10)
财政部公布行政事业单位国有资产管理办	本刊记者 (7-12)
关于2005年中央决算的报告(摘要)	金人庆 (8-8)
让公共财政阳光更多地照耀到广大农村	

天津: 财政充当节约型社会建设助力器	本刊记者 (2-16)
杭州: 部门预算贯穿“节约”理念	曲明 (2-18)
中央地方共担 建立农村义务教育经费保障机制	本刊记者 (2-20)
农村义务教育经费保障机制改革评述	丁学东 (3-9)
“三保”保江西农村义务教育经费	王蓉 (3-12)
浙江: “四项工程”促城乡教育均衡发展	本刊记者 (3-14)
“五措并举”云南闯难关	浙江省财政厅 (3-16)
“产学研”结合 加快畜牧业现代化步伐	何茜华 (3-18)
增加“三农”投入 探索新农村建设	李继纯 (4-22)
山东财政鼎力支持新农村建设	王化文 (4-23)
推进农村综合改革试点 建立农村基层工作新机制	尹慧敏 (4-25)
心系“三农”理财为民	朱玉明 (4-26)
创新财政支农机制 提高粮食生产能力	胡幼桃 (4-28)
实现公共财政覆盖领域新突破 促解“三农”难题	李贵基 (4-29)
构建“四个机制”富裕天府农村	刘昆 (4-31)
探索支农新举措 建设巴渝新农村	泽巴足 (4-32)
加大支持力度 建穷山区为新农村	马千真 (4-34)
公共财政增投入 彩云之南农村新	李隆昌 (4-35)
在“多予”上下工夫 全面推进农村发展	曹建方 (4-37)
支持就业和社会保障工作 促进和谐社会建设	陶源 (4-38)
	财政部社会保障司 (5-25)

完善社保体系改革进入攻关阶段	本刊记者 (5-28)
企业基本养老保险制度改革新评价析	杨良初 (5-31)
建立健全城乡低保制度 促进构建和谐社会	江苏省财政厅 (5-33)
不断完善企业职工基本养老保险省级统筹制度	青海省财政厅 (5-35)
稳妥推进新型农村合作医疗试点	云南省财政厅 (5-37)
构建城乡困难居民医疗救助体系	大连市财政局 (5-39)
加强制度和政策创新 推动企业改革与发展	贾 谏 (6-18)
抓重点 强管理 提高财政资金效益	黑龙江省财政厅 (6-22)
探索建立国有资本经营预算	湖北省财政厅 (6-24)
鼎力支持企业自主创新	广东省财政厅 (6-26)
创新国有资本经营收益管理	云南省财政厅 (6-28)
全面推进财政普法 提高依法理财水平	
——全国财政“四五”法制宣传教育工作回顾	财政部条法司 (7-13)
搭建宣传教育平台 推进财政法制建设	山东省财政厅 (7-17)
建立法律顾问机制 为财政工作提供法律保障	浙江省财政厅 (7-19)
与时俱进 推动地方财政立法	湖南省财政厅 (7-20)
再谱法制财政新篇	
——财政部有关负责人就“五五”普法规划答记者问	本刊记者 (7-22)
让依法理财成为“十一五”财政工作最强音	陈素城 (7-24)
构建和谐社会 财政大有可为	
——“公共财政与和谐社会”国际研讨会综述	本刊记者 (8-17)
实施“三讲一补”激励约束机制 切实缓解县乡财政困难	
	财政部预算司 (9-17)
分类指导 综合扶持 加强县乡财政建设	山东省财政厅 (9-21)
全面推进乡财县管改革	安徽省财政厅 (9-23)
推进机构改革 分流超编人员	河南省财政厅 (9-26)
省管县(市)财政管理模式改革探索	湖北省财政厅 (9-28)
进一步完善财政政策 促进经济增长方式的转变	
	财政部促进经济增长方式转变课题组 (10-18)
“十五”期间财政教科文工作成绩卓著	丁学东 (11-18)
履行公共财政职能 促进教育事业发展	财政部教科文司 (11-22)
推进预算管理与资产管理相结合	广东省财政厅 (11-24)
设立专项资金 促进科技成果转化	江苏省财政厅 (11-25)
促进文化产业改革创新	湖南省财政厅 (11-28)
促进高新技术产业发展 建设创新型国家	胡静林 (12-14)
科技引领 构筑天堂硅谷	余静漪 胡银根 (12-17)
自主创新 重庆高新区永恒的主题	石化龙 秦淑斌 (12-19)
以人为本 建设和谐光谷	郑春松 黄 波 (12-22)
财政助力 打造“中国光谷”	朱崇俊 朱宏业 (12-24)

厅局长论坛

“十一五”时期财政政策与财政改革取向	王保安 (1-32)
扬帆起航新征程	马千真 (1-34)
发挥税收政策作用 促进和谐社会建设	史耀武 (2-21)
发展呼唤话语权 财经外交谱新篇	本刊记者 (2-23)
做好六项工作 促进甘肃经济社会发展	苏志希 (2-25)
为建设“大而强 富而美”的新山东提供保障	尹慧敏 (3-20)
四川财政：助推“十一五”经济社会和谐发展	泽巴足 (3-22)
推进农村综合改革的几点思考	于国安 (5-41)
按公共财政要求推进行政事业资产管理改革	周顺明 (6-30)
以总书记重要讲话为指针 加快云南财政改革发展步伐	曹建方 (7-25)
依法加强行政单位国有资产管理	
——财政部行政政法司司长李林池访谈	本刊记者 (7-27)
健全公共财政体制 推进节约型社会建设	黄旭明 (8-23)
以人为本调整企业养老保险政策	汪建国 (8-25)
优化企业自主创新的税收政策环境	史耀武 (9-30)
抓住战略机遇 支持科技创新	丁学东 (9-32)
提高企业自主创新能力的财政政策选择	贾 谏 (9-35)
支农资金的财政监督与绩效评价	耿 虹 (10-22)
从财政收入占GDP比重看河北转变经济增长方式的紧迫性	

提高财政支持新农村建设的层次和水平	齐守印 (10-24)
促进经济增长方式转变的财政制度安排与政策选择	于国安 (10-26)
西藏财政重投入 建设高原新农村	王保安 (11-30)
加强政府债务管理乃当务之急	丁业现 (11-33)
实现资产与预算管理相结合 提升事业资产管理水平	李学军 (11-34)
发挥财政职能 建设新疆新农村	丁学东 (12-26)
	李学军 (12-28)

专家视点

“十一五”经济发展趋势与财税政策基本取向	丛 明 (1-36)
以全球化视野观察我国财政发展	李俊生 (3-24)
我国税权划分现状及其改革思路	安体富 (4-40)
财政在落实科学发展观中的地位和作用	何振一 (5-43)
乡镇机构改革的关键在于功能重建	刘尚希 (6-32)
我国财政结构性赤字及其存在理由	吕旺实 (7-29)
公共财政如何促进经济集约增长	邓子基 (8-27)
优化公共收入结构 促进社会公平	刘尚希 (8-29)
新农村建设中要发挥金融的作用	汤 敏 (9-38)
企业所得税“两法合并”改革的目标和原则	许建国 (10-28)
尽快统一企业所得税法及其税制	俞光远 (10-30)
和谐社会需要和谐财政	
——学习党的十六届六中全会的点滴体会	邓子基 (11-36)
我国政府间事权与支出划分	寇镜军 (11-38)

绩效追踪

财政投资评审工作是项目预算管理的左膀右臂	胡静林 (1-39)
提高财政投资评审质量 当好部门预算管理助手	赵 超 (1-40)
浏阳：创新三大机制消赤减债	徐松竹 (2-34)
加强土地出让和拍卖资金管理的思考	钮 聆 (2-35)
整合财政资金 支持农业发展	刘炳欣 (3-33)
防范四类风险 确保国库资金安全	张 玲 黄爱荣 (3-34)
农业综合开发应建立绩效评价机制	农 发 (6-47)
从支出结构看行政事业经费管理	
——湖南省常德市100家行政事业单位支出情况分析	刘慎松 (6-48)
影响国债预算绩效的原因及对策	范 炜 范映春 (6-50)
健全财务管理机制 确保资金安全有效	
	山西省农业综合开发办公室 (7-44)
整合惠农补贴资金 建立稳定粮食生产长效机制	赵天冉 (7-46)
整合资金难 看辽宁如何破解	赵鸣驷 文秋良 (8-50)
健全地方财政支出绩效评价体系的建议	
	财政部财政科学研究所课题组 (8-52)
进口小麦入库成本核查的几点建议	史明山 高月管 (8-54)
科学管理财政支农资金的探索	财政部农业司课题组 (9-56)
农业综合开发利用外资成效显著	本刊记者 (9-58)
构建农业综合开发资金绩效评价体系	高永珍 (10-62)
提高教育经费支出效益的路径	许志昂 (10-64)

工作新视野

做好六个“减法”构建农民减负的长效机制	于国安等 (1-42)
政府非税收入管理取得积极进展	方震海 (1-45)
中信银行积极服务国库管理制度改革	本刊记者 (1-46)
从甘肃、新疆的实践看政府外债的合理利用	
	财政部政府外债调研组 (2-27)
温岭着力解决失地农民的养老之忧	江涌清等 (2-29)
预算改革让穷财政也“冒富”	晏乐安等 (2-31)
莱山让无地和失地农民无后顾之忧	于 柯 (2-33)
逐步建立科学规范的非税收入运行机制	王保安 (3-26)
适应司法工作需要 改革经费保障体系	贾新怡 唐虎梅 (3-29)

完善制度设计 做好广西新型农村合作医疗试点工作 关礼 (3-31)

探索公共财政理财之道 赵江涛 (4-42)

以效益为核心 提高司法经费管理水平 贾新怡 唐虎梅 (4-44)

探寻非税收入规范化管理之道

——专家谈政府非税收入管理 方震海 (4-46)

大庆:部门预算改革见成效 宋迎红 (4-48)

抓住重点 扎实推进新时期财政国库管理工作 唐静涛 (5-45)

长春国库集中支付改革的实践与思考 李晓玲 (5-46)

构建良性互动机制 促进县域经济社会协调发展

——湖北省实行省直管县(市)财政管理体制的初步探索

罗辉 (6-34)

“省管县”财政体制的几点思考 朱柏铭 (6-36)

打造和谐东莞的财政思路 冷晓明 (7-32)

部门预算改革难点问题剖析 李谨 (7-34)

从江苏实践看产学研的有机结合 项贤春 (8-31)

天津:百姓看病不再难 曲明 (8-33)

行政单位国有资产管理的思路 and 任务 李林池 (9-40)

发挥公共财政作用 推进科技自主创新 黄旭明等 (9-43)

解读政府收支新分类 王金秀 (9-45)

规范科技经费管理又出新政策 本刊记者 (10-39)

萍乡财政支持企业发展的实践与思考 吴伏生 (10-40)

“金财工程”为财税工作插上腾飞的翅膀 青岛市财政局 (10-42)

杭州:全面打造“和谐财政” 陈锦梅 贾林建 (10-45)

经济欠发达地区如何建立和完善公共财政体制

——贵州、海南财政管理制度改革的调查与思考 祝才 (11-40)

中央政府非税收入管理有待规范 唐桂城等 (11-41)

拓新财政理念 服务创业发展 罗翊 (11-43)

地方公共财政体制改革的有益探索

——“深化地方公共财政体制改革论坛”综述 本刊记者 (12-30)

公共财政必须成为和谐社会建设的制度基础 刘昆 (12-32)

以收支分类改革为契机深化预算管理 宋丹 (12-34)

税收在线

完善涉农税制的几个问题 庞敦之等 (2-37)

东北增值税转型试点情况及经验 孙旺明 吴艳兰 (2-39)

《个人所得税法》修订中的几个问题 王家林 (3-46)

海门实行纳税评估监控的实践 陆文武 倪利华 (3-48)

理性看待物业税对住房消费的影响 夏杰长 (4-49)

标准化管理提升税收工作质量和效率 袁永良 (4-50)

促进环境保护 引导合理消费

——财政部有关负责人就消费税政策调整答记者问 本刊记者 (5-48)

社会保障税费改革的几个前沿问题

——专家学者谈社会保障税费改革 方震海 (5-50)

“两税合并”的路径与时机选择 胡柏枝等 (6-39)

促进循环经济发展的税收政策选择 秦鼎坤 赵军 (6-40)

税务总局详解个税五大热点 本刊记者 (7-36)

增值税“先征后返”的几个关键环节 冀慧峰 刘晓娟 (7-38)

厘清我国税权划分思路

——专家学者谈中央与地方税权划分 水治文 (8-35)

物业税的目标模式和制度设计 傅光明 (8-37)

现行税收模式的困境及出路 夏琛舸 (10-47)

完善涉外地方税收管理的对策 郭慧丽 刘树虔 (10-49)

为振兴装备制造制造业创造良好的进口税收环境 申书海 (11-45)

增值税转型改革评述 计金标 (11-47)

货物运输税收征管中的问题与对策 沈彤 (12-46)

物业税改革的原则与政策建议 蔡红英 (12-48)

农村综合改革

全面推进农村综合改革 赵杰 (12-36)

农村综合改革重点问题解答之一:农村综合改革的背景 (12-39)

县乡财政

打造乡镇“阳光财政” 王宏 (1-48)

一个国贫县的财政脱困之路 林久福 (1-50)

荔香阵阵富万家 张旭 卢炳文 (1-52)

缓解县乡财政困难的实践与思考 刘铭达 张克如 (2-41)

鸡泽:千年辣椒 致富万家 石化龙 白志平 (2-43)

四项措施确保三水农民减负不反弹 陆峰 (2-45)

黄水镇高山特色农业发展之路 刘邦武 (2-46)

惠农补贴资金应实行集中统一发放 郭双喜等 (3-35)

鄞州:财政支出做到“五保” 张世华 (3-36)

打造“义乌模式”体制基础的有益尝试 丛明 (4-52)

泰安市:多策并举夯实乡镇增收基础 赵传莹 池庆喜 (4-54)

农民持续快速增收的途径分析 程震 将少岳 (4-56)

滨海:十措并举 根治债务顽症 姜劲松 刘中山 (5-61)

农村财务委托代理在胶州 耿旭萍 (5-62)

新农村建设中县乡政府职能转变的政策建议 张立承 (6-51)

依法理财的困惑与思考 李冰 (6-52)

挺起民营经济的脊梁

——河北省霸州市财政扶持民营经济纪实 郑海生 (6-54)

湛江农村财务代理告别“糊涂账” 阮国虎 (6-55)

乡镇财政如何更好地服务“三农” 张红 赖文勇 (7-48)

西部农村中小学危房改造重任在肩 陈刚 (7-50)

义乌经济腾飞探秘 陈素城等 (9-50)

走马胶州看“三农” 陈焕堂 (9-52)

张家港财政促进科技创新成效凸现 石锡贤 (10-56)

平泉财政助推民营经济发展 闫锡杰 卢丙文 (10-57)

财政部调整中央财政对地方缓解县乡财政困难奖补办法 本刊记者 (11-60)

强化财政管理 增强乡镇发展动力 胡旗 周峰 (11-61)

盐都区财政支持经济发展的有益探索 丁兴俊 陈桓林 (11-62)

药都的尴尬与新生

——江西省樟州市财政扶持药业产业的实践 刘忠平 (12-53)

创新政府投资项目管理机制 打造精品“民心工程” 刘青林 郝明 (12-55)

建设新农村

创新农业财政工作机制 着力支持新农村建设 赵鸣骥 (2-47)

推进财政金融体制改革 促进社会主义新农村建设 杜晓山 (2-49)

人信物丰:信丰新农村建设凸显亮点 陈晓春 (2-50)

谋划“十一五”农业综合开发 推进新农村建设 王建国 (3-38)

支持整村推进扶贫 促进新农村建设 文秋良 (3-42)

有序高效发展农村沼气 周法兴等 (3-44)

“十一五”财政支农工作的总体思路 财政部农业司课题组 (5-53)

1号文件·雨露阳光 刘凤桐 (5-55)

产业化经营项目扶持方式的调查思考 农发 (5-59)

整合支农资金带来农村春潮涌动

——山西省石楼县整合支农资金推进新农村建设的调查 赵鸣骥等 (6-42)

沿着个新农村康庄大道奔前方

——天津市、县两级财政支持文明生态村建设侧记 曲明 (6-44)

烟台:全力打造新农村 叶文君 (6-45)

发挥财政职能作用 促进新农村建设 卢贵敏等 (7-39)

财政如何支持农业防灾减灾体系建设 刘平 (7-41)

南通:初步建立被征地农民基本生活保障制度 张宏丽 薛亚军 (7-43)

以公共财政推动农村公共事业的发展 卜紫洲 伍景华 (8-39)

推进“三村四化”统筹城乡发展 陆应权 (8-41)

淄博:农民专业合作社经济组织发展进行时 刘晓村等 (8-43)

搭建五个平台 发展沼气产业 闫锡杰 卢丙文 (8-44)

PP模式在新农村基础设施建设中的应用 胡静林 周法兴 (9-47)
江西赣州新农村建设投入做到“四注重四防止”
邓又林 谢和平 (9-49)
创新财政支农机制 促进新农村建设 财政部农业司课题组 (10-51)
农业税取消后农村的喜与忧 李应宝 (10-53)
支持盘活农村体制 推进新农村建设
——来自浙江、江苏的调查 赵鸣骥等 (11-55)
扶贫开发“整村推进” 摆脱贫困初见成效 周海波 (11-57)
多予少取筹资金 建设招远新农村 李淑美 刘文礼 (11-58)
对江苏省创新农村医疗卫生公共产品供应机制的调查 贾康等 (12-50)
农村公共品“政府引导、非政府提供”模式初探 赵宇 (12-52)

政府采购

河北省级部门政府采购预算与部门预算实现同步编制 韩孟玉 (1-54)
这里的政府采购无投诉 钱丹如 (1-56)
发挥政府采购的政策功能应注意的几个问题 王家林 (2-53)
通过地方立法建立扶持高新技术产业发展的政府采购制度
沈木珠 徐升权 (2-54)
规模与规范并举 做好中央国家机关政府集中采购工作
尚晓汀 (3-50)
县级政府采购如何突破瓶颈促发展 郭先旗 (3-52)
2006年政府采购工作要点 本刊记者 (3-53)
2005年政府采购工作回眸 本刊记者 (3-51)
“模拟招标”：竞争性谈判走向规范化之路 张栋天 (4-58)
完善政府采购专家评标机制 夏琛舸 何佳亮 (4-59)
做好治理政府采购领域的商业贿赂专项工作
——财政部部长助理张弘力答记者问 本刊记者 (5-64)
如何利用政府采购进行宏观调控 刘春晖 兰桂华 (5-65)
甲级政府采购代理机构名单 财政部国库司 (7-51)
防范政府采购违规行为的建议 朱海军 朱红军 (7-53)
财政部提出政府采购要促进自主创新 本刊记者 (8-46)
政府采购如何支持采购“国货” 秦志龙 (8-46)
政府采购代理机构确认资格名单 财政部国库司 (8-48)
阳光采购的探索 刘伟 (9-54)
预防和治理政府采购领域商业贿赂行为的对策
中纪委监察部驻财政部纪检组监察局 (10-59)
政府采购中国货标准的判定 徐焕东 (10-61)
“联想安全门事件”的反思与对策 秦志龙 赵军 (11-64)
财政部实施促进环境保护的政府采购政策 (12-60)
《关于环境标志产品政府采购实施的意见》 (12-60)
促进政府绿色采购的发展 王天民等 (12-61)
环境标志产品政府采购清单 (12-63)

问题探讨

从公共产品供给看最优税率的确定 王伟 (1-57)
完善“三讲一补”政策建议 赖丹等 (1-60)
完善省以下财政体制需要解决的若干问题 李杰云 (2-56)
国家预算、政府预算和公共预算的比较分析 马蔡琛 (2-58)
完善公共财政体系 切实解决“三农”问题 龚丽春 (2-60)
行政事业单位国有经营类资产收益管理初探 刘启凤 (2-61)
完善审批程序 推进预算改革 王淑杰 (3-54)
资产公司不良资产处置的思考 深圳专员办课题组 (3-55)
东北振兴：风物长宜放眼量 本刊记者 (3-58)
对财政授权支付实行监管制是最佳选择 赵湘仿 (3-61)
改进财政转移支付制度的几点建议 杨涛 马辉 (3-62)
谈做好财政工作的战略思维 谢焯 (4-61)
财政投资基建项目的造价控制 陈丹虹等 (4-62)
农村义务教育的充足性研究 邓丽琳 (4-64)
行政性国有资产管理主体应予明确 周山清 马蕊 (5-67)
促进风险投资发展的财政政策选择 曹燕萍 高春 (5-68)

将财政投资评审融入部门预算管理之中 奚玉明 (6-57)
县级财政风险之化解对策 周宁东 (6-58)
完善农村社会养老保险制度 楼晓英 (6-59)
发挥转移支付在公共服务均等化中的作用 江洪波 (6-61)
完善中央国库集中支付业务银行代理工作 赵京生 (7-54)
财政补贴的标准化探讨 范存会 (7-55)
公共财政原则下的政府外债管理体制 改革 邓毅 (7-56)
再就业资金管理亟待解决的问题 何文国 (7-58)
小城镇建设中政府投融资现状及改革建议 马晓玲 吴雪 (7-60)
对税收公平问题的几点不同看法 王家林 (8-55)
以公共财政视角看我国高等教育大众化 孙健夫 张俊峰 (8-57)
健全和完善新型农村合作医疗制度 汪柱旺 郑艳明 (8-58)
规范地方政府公共投资管理 孙兵 (8-60)
浅析财政支农支出结构存在的问题 何振国 (9-61)
农村医疗保障制度重构的基本思路 刘军民 (9-63)
转移支付制度在调节地区差距中的效率分析 计毅彪等 (9-66)
建立基层政府性债务管理长效机制的设想 李晚玲等 (9-69)
农业可以持续发展的财政对策 温沁忠 (10-65)
社保基金入市的风险防范 孙昉 陆强 (10-67)
构建新型农村合作医疗筹资与补偿长效机制 李晓华 (11-66)
完善我国地方税体系的思考 苏冬一 杜威 (11-68)
农民工为什么不愿意购买养老保险 李春根 徐光耀 (11-70)
和谐社会呼唤公共财政 黄燕芬 杨宜勇 (12-56)
促进我国企业海外投资的财税政策建议 刘耘 (12-58)

经济纵横

2006年我国经济发展展望和宏观政策取向 范剑平 (1-62)
聚首财税论坛 解析“十一五”财税改革思路 本刊记者 (1-65)
农发行：如何兼顾政策职能和经营转型 胡学好等 (2-63)
中国GDP：调大更需做优 林跃勤 (2-65)
中部崛起的瓶颈及对策 严于龙 赵锦辉 (2-67)
GDP为什么要进行修订 严于龙 付凌晖 (3-64)
几大热点主导2006年中国经济 本刊记者 (3-66)
关注“新三农”问题 安建峰 (3-68)
2005年国有企业发展态势良好 经济效益再创新高 贾湛 (4-65)
现行投融资体制的主要问题及开发性金融所起的作用 贾康等 (4-69)
清洁发展：兰色星球的“绿色”企盼 姚怡昕 (5-69)
以国有资本预算推动国企改革深化 文宗瑜 (5-71)
鼓励和扶持创业是积极就业政策的战略选择 曹毅红 冯政 (5-72)
文物保护 功在千秋 俞晓敏 (6-62)
创新奥运会、世博会政府投融资模式 饶海琴 (6-63)
解读沙尘天气 本刊记者 (6-65)
“宽货币”下为什么没有出现通货膨胀 财政部金融司 (7-62)
发展循环经济 打造绿色GDP 徐利 (7-65)
基金化房地产信托产品的创新思路 毛大庆 (7-67)
为中国经济寻求内外平衡的发展战略
——世界银行2006年《全球发展融资》报告解读 郭加怡等 (8-62)
我国经济高增长能否持续? 严于龙 李小云 (8-64)
缓解人民币升值压力的财税政策研究 陈新平 蔡婧姝 (8-66)
河北大型国企产权改革促解“一般独大” 成军 (8-68)
明确收入分配调节重点 促进社会和谐稳定 孟习贞 宋丹 (9-70)
如何积极应对农业绿色贸易壁垒 李一南 (9-72)
当前财政货币政策协调中的问题及建议 财政部金融司 (10-32)
宏观经济运行中需要关注的问题 范剑平 (10-35)
言经济过热为时尚早 严于龙 李小云 (10-37)
对近期投资过热程度及后果的分析 王小广 (11-49)
外汇储备越多越好吗 刘晓明 姜秀 (11-51)
彩云之南调结构 生物产业竞芳菲 石化龙 杜一敏 (11-52)
扩大消费 任重道远 方言 (12-42)
前三季度宏观经济走势分析及发展趋向 本刊记者 (12-44)

法制与监督

- 财政监督：以创新推动和谐社会建设
 张家港建立新型财政监督机制的实践
 政府预算法制化管理——深化改革的迫近之举
 一场没有硝烟的 反腐战
 ——湖南省浏阳市财政普法反腐倡廉纪实
 构建公共财政收支法律制度框架
 国家赔偿费用的预算管理
 合理选择财政支出项目 有效开展财政绩效监督
 财政监督的根本目的是促进和保障科学发展
 实施“全覆盖”财政监督的探索
 加强对烟草行业财政监管的思考
 构筑财政内部监督的安全网
 ——广东省佛山市禅城区创立财政循环监督体系的做法和经验
 对当前财政监督工作着力点的思考
 财政监督机制建设亮点纷呈
 构建财政项目资金过程监管机制
 健全内控体系 确保财政规范运行
 江苏省无锡市财政局 (12-67)
- 王光坤 (1-67)
 李 军 (1-69)
 李 燕 (2-71)
 徐松竹 (3-70)
 俞光远 (4-71)
 课题组 (6-67)
 于爱晶 (6-69)
 韩文博 (7-68)
 明秀云 张宽增 (7-70)
 张 青 (8-70)
 丛 明 (10-69)
 朱 炜 (10-71)
 本刊记者 (12-64)
 岳鑫林等 (12-65)

财政史话

- 禹杀防风话审计
 治大国如烹小鲜
 富国名臣桑弘羊
 下海致富陶朱公
 今人不可非商鞅
 孟德理财先正己
 唐宋时期的农民负担公平
 利百姓而富天下
 祸福相倚惜杨炎
 中国古代财政管理制度
 并非以文名行世
 理财何必分民族
 川陕苏区的税收
 起衰振弊治赋税
 老子治国思想的启示
 “利害一身”话烟草
- 翁礼华 (1-71)
 翁礼华 (2-73)
 翁礼华 (3-72)
 翁礼华 (4-75)
 翁礼华 (5-75)
 翁礼华 (6-72)
 李廷海 (6-73)
 翁礼华 (7-73)
 翁礼华 (8-72)
 胡定荣 胡邦栋 (8-74)
 翁礼华 (9-74)
 翁礼华 (10-73)
 张国光 (10-75)
 翁礼华 (11-72)
 袁 泉 (11-74)
 翁礼华 (12-69)

点滴评说

- 也谈刺激消费
 政府采购奢之风当刹
 规范公款消费须正本清源
 这样的处罚措施合理吗?
 “用之于民、用之于明”是最好的纳税动员令
 七旬“收费员”何时下岗
 消费热点转换非易事
 征税不会给学校乱收费披上“合法外衣”
 财政改革与基本服务均等化原则
 “只减不增”要有硬招
 喜见民工进医保
 追求规则公平 建设和谐社会
 政府不要做城市“老板”
 警惕地方乱收费闪了中央惠农政策的“腰”
- 郭松民 (1-73)
 何仁军 (1-73)
 汪朝朝 (2-75)
 梁 涛 (2-75)
 方家平 (3-76)
 青 山 (3-76)
 严先涛 (4-77)
 沈 彤 (4-78)
 秋 风 (6-75)
 黄春平 (6-76)
 马文刚 (7-75)
 考特蕾 (7-76)
 舒圣祥 (9-76)
 张剑虹 (9-76)

财税人风采

- 李局长的“三不”情怀
 邵院佑 肖敦胜 (1-76)

- 将军乡里的“跋”所长
 无怨无悔 奉贤财政监察
 将先进性教育融入新农村建设中
 危难时刻显本色 丹心一片报祖国
 ——记我国驻黎巴嫩大使馆三秘、财政部关税司干部杨辰飞
 财政部关税司 (12-71)
- 丁金华 (4-73)
 财政部驻广西专员办 (5-74)
 潘贻南等 (6-71)

艺苑文林

- 公共财政理论与实践相结合的新作
 感冒来的不是时候
 大观园里的改革家
 厚礼
 母爱如粮
 最后一个农税工作日
 “4200亿元情结”
 抒荣辱情怀以明志 谨道德诗篇为育人
 ——写在姜维壮教授《荣辱诗选》出版之际
 娘是党员
 巴西的云
 永远的红豆杉
 红船开启祖国新航
 ——国庆抒怀
 又见“状王爷”
 收获金秋
 ——贺中亚区域经济合作第五次部长会议圆满成功
- 刘仲黎 (1-78)
 陈慧君 (1-79)
 刘长琨 (2-69)
 林定标 夏征涛 (3-77)
 何承亨 (5-77)
 谢人胜 (5-78)
 峰 彤 (6-77)
 石化龙 (7-77)
 李阳波 (7-78)
 刘长琨 (8-76)
 龙晓明 (9-77)
 徐松竹 (10-77)
 邢海丽 (11-80)
 姚怡昕 (12-75)

来稿采编

- 完善我国上市银行内部控制信息披露的对策
 整合政府财力资源 服务经济发展大局
 税收收入流失问题与对策
 荆门农业产业化助推新农村建设
 深化国库集中支付改革需要处理好五个关系
 发展循环经济需要政府投资主导
- 戴新华 张 强 (7-47)
 王玉宝等 (8-78)
 任俊玲 (11-76)
 陈祖涛等 (11-77)
 毕英杰 (12-73)
 马国强等 (12-74)

环球财经

- 日本的地方债制度
 日本义务教育经费专项转移支付的启示
 巴西政府公共资产管理及启示
 国外司法资源整合共享的做法及启示
 国外促进就业的财税政策措施及借鉴
 美国管理式健康医疗保险模式
 国有资产管理的国际经验与借鉴
 美国新一轮制改革及启示
 风险投资财税政策的国际比较
 巴西浮动汇率制度对宏观经济的影响
 日本公共教育支出绩效考评制度
- 李三秀 (2-78)
 宋健敏 (3-78)
 冯秀华 杨瑞金 (4-79)
 贾新怡 唐虎梅 (5-79)
 宋凤轩 谷艳芳 (6-79)
 赵慧萍 翟继蓝 (7-79)
 牟 岩 (8-79)
 程婧华 (9-78)
 曹燕萍 高 春 (10-78)
 邹加怡 牟婷婷 (11-78)
 张玉龙等 (11-79)

编读往来

- 《中国财政》愿与您携手同行
 请多贴近基层财政人员
 《中国财政》愿为更多的读者服务
 望《中国财政》做到“三个贴近”
 读新版《中国财政》
 好的期刊要重视各栏目平衡
 深入实际为基层财政工作者服务
 应加强涉税“荣辱观”宣传教育
- 本刊编辑部 (1-80)
 燕兆林 (2-80)
 本刊编辑部 (2-80)
 刘志庆 (3-80)
 谢镇祥 (3-80)
 包仁东 (5-78)
 郑士法 刘长建 (6-74)
 刘明玉 (8-61)